

SALVATORE

pravidelný občasník studentského kostela

9/březen



A.D. 2003

Půst nebo nepůst... tot' otázka

Pamatuji si z doby kolem mé konverze, jak mě strašlivě rozčilovalo pokrytectví křesťanské postní praxe. Ta pro mě zjednodušeně vypadala takto: kráva, prase ne, ryba ano. Anebo ještě lépe: ovárek, prasečí hlava, ocásek, nožička, ručička, mozeček (nic z toho bych nepozřel) ne, ale takové filátko, štička, pstroužek na česneku, mořský hejk a sardinka ano. Říkal jsem si – copak ti křesťané nechápu SMYSL postu? Copak si myslí, že Pánbůh nevidí z té výšky, jak se v pátek cpou olejovkami s libým pocitem, že tataráček až zítra?

Nevím, zda zvyk rozlišovat maso rybí a ostatní patří k výpůjčkám z židovské praxe nebo měl zajistit dostatečný přísun fosforu věřícím, ale připadal mi vždy poněkud pokrytecký. A zvláště v době, kdy se navíc objevily různé náhražky masa – sojové maso a podobně – mělo by pak smysl se postit od hovězího, když mám na talíři nerozeznatelnou náhražku? Pravda, ušetřili jsme život božimu tvoru, ale je toto smyslem postu? Nejde tu spíše o udržování a pěstování si smyslu pro skromnost?

Je fakt, že u někoho může jít o tělesnou askezi, vedoucí až k sebetřýznění – vzpomeňme na zcela světskou módu hubnutí – kolik miliónů lidí si dokáže odříkat bez toho, že by znali patero církevních příkázání! Zde by se však motivace skromností těžko prokazovala.

Kristus se postil čtyřicet dní až vyhladověl, čteme v evangeliu. A jak je to dál? Tehdy přišli nejrůznější démoni a velká pokušení. A tady vidím smysl postu – odložit na krátký čas co nejvíce závaží i berliček, kašírovaných útěch i Potěmkinových vesnic a vystavit se konfrontaci s vlastním nitrem. Když se člověk ztíší, uslyší často věci, vycházející ze srdce, které by snad ani slyšet nechtěl. Setkat se se svým stínem není věc vskutku příjemná. Máme hlad, jsme zesláblí, nevíme najednou co by, máme chuť na cigárko, kávičku, panáčka (jak roztomilé názvy dáváme našim útěchám v nouzi) a kalendář se nekonečně vleče ke Vzkříšení.

Ovšem v síle vědomí, že Kristus nás na tuto cestu zve, tedy je již na ní a za ní, neposílá nás někam, kde to sám nezná, si můžeme toto „obnažení“ dovolit. Můžeme se nechat na té cestě vést, můžeme prosit o doprovod Poutníka, tak jako na cestě do Emauz, a tak i něco pro sebe získat. Ať se naše srdce nechvěje a neděsí.

Martin Staněk

1 Z KOSTELNÍHO KALENDÁŘE

neděle 2.3.—Po odpolední i večerní bohoslužbě již tradiční „**kafe po mši**“. Káva a čaj zajištěny, občerstvení je již na vás. Pečme, pečte, at' pečou! Večerní kafe doprovodí skupina **Marcipán**

úterky 4.,11.,18.,25.3. Základy víry (příprava na křest a biřmování)

středa 5.3. 17.30 – 21.00 Popelec umělců (17.30 literárně hudební setkání v sakristii, od 19.00 bohoslužba s udílením popelce, poté chléb a víno v sakristii)

středy 12.,19.,26.3.,2.,9.4. 16.30 odpolední modlitba breviáře

čtvrtek 6.3. 13.00-19.00 Velký úklid (opět možnost získat dobrou knihu, zajištěno duchovní slovo – tentokrát K.Lachmanová – „O lenosti“ a duchovní hudba – Taizé, chorál) Předem děkujeme za pomoc.

od 20.00 Adorace s možností svátosti smíření či duchovního rozhovoru.

úterý 11.3. 19.00 - Studentskou mši sv. doprovodí naše schola

15.-16-3 víkendové soustředění katechumenů ve Štětkni u Písku

neděle 16.3. 20.00 Při studentské mši sv. katechumeni vstoupí do bezprostřední přípravy na křest zápisem mezi čekatele křtu. Bohoslužbu doprovodí bývalý roztocký sbor (včetně našich farníků) zpěvem Mše G.P.da Palestriny. Podpoří tak sbírku, jež je určena roztocké rodině Majerových, kteří při povodních přišli úplně o všechno.

neděle 23.3. ve 14.00 vykonáme sbírku na arcidiecézní Charitu.

20.00 - při večerní mši sv. a po ní v sakristii proběhne již druhé setkání salvátorských křtěnců a biřmovanců, tentokrát ročníku 2000.

neděle 6.4. Po odpolední i večerní bohoslužbě již tradiční „**kafe po mši**“. Káva a čaj zajištěny, občerstvení je již na vás. Pečme, pečte, at' pečou!

Postní modlitba breviáře

Zveme všechny, kdo se neradi postí, ale přesto by chtěli udělat v postu něco navíc, k pravidelné středeční modlitbě breviáře. Modlitba začne v sakristii v 16.30, ovšem přijít můžete již o půl hodiny dříve - třeba na čaj. Breviáře budou k dispozici, skončíme v 17.00. Těšíme se na vás, těšte se! (od 12.3.)

Postní duchovní obnova pro salvátorskou farnost

14.-16.3., vede P.MUDr. Zdeněk Králík ISch.

Rekolekce začínají v pátek v 18.00 a proběhnou ve Štětkni u Písku. Vše bude upřesněno v úterý 4.3. na nástěnce před sakristií, kam je také nutné se zapisovat – k dispozici je v tuto chvíli ještě 12 míst. Přejeme příjemné zotavení duše i těla.

Příprava na manželství - Centrum pro rodinu při Pastoračním středisku opět zahajuje přípravu na manželství. Nejbližší termín je 8.4.-27.5. a přihlásit se je třeba do 4.4. - buď telefonicky u ing.Jirího Musila – 220 181 777, 220 181 613 nebo na adrese

CPR@iol.cz. Adresa Pastoračního střediska jest: Kolejní 4 Praha 6, stránky Centra pro rodinu jsou na www.volny.cz/cpr.praha
P.S.: Podzimní příprava začne 7.10.2003

Krásné léto s našimi schönstattskými otci

Chcete příjemně prožít pět letních dní, dobře se pobavit s dětmi a načerpat sílu z duchovního programu? Tak pojed'te s námi: v srpnu tohoto roku (8.-13.) pořádá náš kostel z iniciativy otců Z.Králíka a L.Štefka soustředění pro manželské páry s dětmi. Zveme tedy schopné a nadšené mladé lidi, kteří by byli ochotni za byt a stravu (nejen duchovní) zajišťovat program pro děti přibližně od 1 do 8 let. Jedná se pouze o dopoledne (do 12.00) a večer (cca 19.00 a výše). Celá akce se koná v krásném prostředí premonstrátského kláštera v Želivě. Neváhejte, nebudou!

Doporučujeme

Skupinu **Marcipán** můžete spatřit (a nejen to) na Baráčnické rychtě na Malé Straně v sobotu 8.března ve 20.30 hodin. (Údajně postní program)

STUDENTSKÝ KLUB BETÁNIE Jugoslávská 27, Praha 2, 3.patro

<http://www.nadosahruky.cz/betanie>

pátek 7.3. 19.00 Filmový maraton - Na programu jsou filmy z festivalu Jeden svět
Zapomenutí léčitele Himaláje, ...pak přišly modré barety, 100 % bílý, To je demokracie. (Připravil Lukáš Kratochvíl)

středa 12.3. 19.00 Reportáž z cesty Tureckem, Iránem a Pákistánem
(připravila Lenka Navrátilová)

středa 19.3. 19.00 Pavel Kůrka: Husitství a utrakvismus, stručný přehled
(přednáška s diskusí)

čtvrtek 20.3. 19.00 Hudební happening - "Píšť'aly všech tvarů, spojte se!!!"
(aneb co všechno jste chtěli vědět o flétnách a klarinetech, ale báli jste se zeptat) - připravil Tomáš Jajtner

středa 26.3. 19.00 - Židovské tance (prakticky provází Majka Peterková)

Zveme vás do naší **čajovny** - otevřeno po – čt 17.00 - 19.00 Ceny více než mírné!
Těž zveme do **knihovny!** (katalog cca 2000 titulů najdete na našem webu)

zprávy 

máme novou e-mailovou adresu: nejsvetejsi.salvator@volny.cz
v dohledné době spustíme i vlastní stránky!

Pět čtyřverší
(*Dan Soukup*)

I.

Nahořklá příchut' v ústech
rty šeptnou *ne* či *ano*
nad poli leží pusté
ráno

II.

Tato chvíle oblaka racci kroky slova
postůj
dívky si čtou na trávníku u Mánesova
mostu

III.

Zašedlé září
vylézá z myších děr mlha dým
oblaka putují za ničím
a já za tvou tvář

IV.

Ráno se kutálí dolů z Letné
na chodce a na automobilisty
můj dech tká vzduch a říjen se setměl
vstříc našim touhám voní mokré listí

V.

Jen jednou zahrát
melodii která vše poví
pozdní říjen mlha mží
do malostranských zahrad

inzerce

*Hledám spolubydlení nebo
bydlení v Praze za
rozumnou cenu. Nekuřačka,
34 let. Kontakt: 776 395
903, ivemi@seznam.cz*

*Křesťanská folková skupina
CON-CELEBRO hledá
zpěvačku a kytaristu.
Kontakt: Pavel 606 859 143*